

Бригада за все в ответе

Завод самоходных землеройных машин — одно из молодых предприятий в нашем городе. Молоды и люди, которые в нем работают. И не случайно в авангарде социалистического соревнования здесь идут многие молодые рабочие. В инструментальном цехе на протяжении длительного времени соревнование возглавляет бригада Анатолия Савельева. По итогам соревнования за третий квартал текущего года этому коллективу опять присуждено первое место. Молодые рабочие производственное задание квартала выполнили на 131 процент, всю продукцию сдали с первого предъявления. О своем коллективе, о том, за счет чего он добивается успеха в труде, рассказывает бригадир АНАТОЛИЙ САВЕЛЬЕВ.

НАША БРИГАДА была организована полтора года назад. В ней трудятся рабочие в возрасте от 25 до 30 лет. Бригада комплексная. В нее вошли рабочие разных специальностей: слесарь-инструментальщик, фрезеровщик, сверловщик, шлифовщик, электрогазосварщик. Сейчас в нашем коллективе пока работают 11 человек. Но в связи с предстоящим увеличением объема работ в конце октября думаем расширить наш коллектив до 15 человек. В бригаду придут два фрезеровщика, токарь и координатор.

Со дня образования коллектива состав бригады ни разу не менялся. В нее вошли молодые рабочие, которые трудились ранее на других предприятиях города и имели практические навыки. У всех производственников высокая квалификация: в бригаде нет ни одного рабочего, имеющего ниже четвертого производственного разряда. Наш коллектив работает на один наряд, распределение заработной платы ведется по коэффициенту трудового участия.

Мы трудимся на изготовлении штампов для прессов, приспособлений для сборки цилиндров и отвалов для цеха дорожных машин, производим сборку гидроузлов. Изготовление сложных изделий требует от каждого из нас внимательного отношения к порученной работе, ответственности каждого за качество выпускаемой продукции. Мы хорошо понимаем, что бригада за все в ответе, и вот уже более года всю продукцию сдаем с первого предъявления. Брака практически нет.

У нас сложился дружный, хороший коллектив. Со дня создания бригады не было ни одного нарушения трудовой дисциплины. Все ребята освоили по две смежных профессии и в случае необходимости могут заменить друг друга на рабочих местах. Кроме Бориса Панкратова, который учится в школе рабочей молодежи, все производственники имеют среднее образование. А Николай Токарев и Юрий Березинцев занимаются на вечернем отделении филиала политехнического института. Рациональное использование рабочего времени, взаимозаменяемость, высокая квалификация, практический опыт помогают нам добиваться хороших результатов в труде, перевыполнять сменные нормы выработки.

Встав на 26-недельную ударную вахту в честь очередного форума коммунистов, мы к своему профессиональному празднику — Дню машиностроителя выполнили годовое задание, а к дню открытия XXVI съезда КПСС обязались выполнить еще одно годовое задание. Уверен,

что свое слово мы сдержим. Пример образцового отношения к труду показывают фрезеровщик Владимир Видинев, слесарь-инструментальщик Александр Куликов и Николай Токарев, сверловщик Владимир Попов, шлифовщик Алексей Красильников, да и все остальные ребята.

Многие рабочие нашей бригады активно участвуют в общественной жизни цеха. Так, например, я являюсь членом цехового комитета, Владимир Попов — секретарем партийной организации цеха, Сергей Жидков — членом бюро ВЛКСМ, Борис Панкратов — профгруппоргом.

Большую помощь в освоении новых изделий нам оказывают партийная организация цеха, конструкторская и технологическая службы. Если что непонятно, обращаемся к инженерам, которые всегда готовы объяснить, подсказать, как лучше выполнить ту или иную технологическую операцию.

Как во всякой работе, у нас есть и трудности. Трудится высокопроизводительно нам мешает слабая работа диспетчерской службы. Часто детали, идущие на сборку штампов и приспособлений, поступают в неполной комплектации, что значительно сужает фронт работ.

В цехе из-за того, что нет осциллографа, протравки координатно-расточной станок. И сейчас нам негде обрабатывать крупногабаритные детали. Администрация предприятия прекрасно знает об этом, но станок до сих пор не работает.

В нашем цехе пока еще неритмично работает термический участок. После обработки деталей на слесарном участке они должны прокаливаться в термических печах. Но часто детали пролеживают там по три-четыре смены.

До сих пор в технологических картах допускается много ошибок из-за неопытности инженерно-технических работников отдела главного технолога завода. Работать с такими картами практически нельзя. Если выдержки технологический режим, описанный в картах, то деталь пойдет в брак.

Наше предприятие молодое. И еще предстоит многое сделать для налаживания ритмичной работы всех служб завода. Мы это хорошо понимаем и уверены, что трудности, имеющиеся в работе, в скором времени будут устранены. Коллектив же нашей бригады будет и в дальнейшем трудиться с наивысшей отдачей сил на благо нашей любимой Родины. Мы сейчас боремся за присвоение коллективу звания бригады коммунистического труда, и я уверен, что звание это с честью оправдаем.

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 173 (9089)

Вторник, 28 октября 1980 г.

Цена 2 коп.

Выходит четыре раза в неделю

ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ



Заслуженным авторитетом в коллективе химического завода пользуется слесарь Юрий Павлович Баланов. Встав на 26-недельную ударную вахту в честь очередного форума коммунистов, он добивается высоких показателей в труде. Обслуживая 2—3 двигателя вместо одного по норме, Юрий Павлович постоянно перевыполняет сменные задания. Свою работу передовик производства выполняет только с отличными качествами.

НА СНИМКЕ: слесарь Ю. П. Баланов.

Фото С. КАРЕДИНА.

СЛАВНЫЕ ПОЛВЕКА

Пятьдесят лет назад, в октябре 1930 года, был создан Поволжский автомобильный институт, в скором времени переименованный в Саратовский автомобильно-дорожный институт.

В пятидесятые годы в связи с ростом промышленности, строительства и энергетики в нашей области в вузе началась подготовка инженеров по этим профилям. Были организованы вечерние факультеты и филиалы вуза. Один из них открылся в Балакове. Возникла необходимость преобразования института в политехнический, что и было осуществлено в 1960 году.

В эти дни политехническому институту полвека. Этому славному юбилею было посвящено торжественное собрание представителей партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских органов, общественности города, преподавателей и студентов, состоявшееся в большом актовом зале филиала политехнического института.

Собрание вступительным словом открыл первый секретарь горкома КПСС Г. П. Разжигаев.

С докладом о пятидесятилетии Саратовского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института выступил директор Балаковского филиала, кандидат технических наук, доцент А. Т. Дворянкин.

Сегодня институт готовит ин-

женеров по 28 специальностям, отметил докладчик. Общий контингент студентов составляет 18 тысяч человек. Количество кафедр возросло до 67.

Сегодня из 1160 штатных преподавателей вуз имеет 38 докторов наук, профессоров и свыше 580 кандидатов наук, доцентов.

С ростом научных кадров и открытием новых кафедр, специальностей, факультетов расширились научные исследования, усилилась их значимость. Объем хозяйственных работ превысил 6 миллионов рублей в год.

А. Т. Дворянкин подробно рассказал о деятельности преподавательского коллектива и студентов филиала, поделился планами на будущее.

Первый секретарь горкома КПСС Г. П. Разжигаев вручил группе преподавателей Почетные грамоты городского комитета партии. Почетные грамоты Минвуза СССР вручены доцентам А. Т. Дворянкину и А. Н. Устинову.

С приветствиями на собрании выступили секретарь парткома завода имени Дзержинского С. И. Гуртовой, выпускник института, зам. начальника Саратовгэстроя В. И. Дербенев, директор химзавода В. В. Сняжко, инженер Гипрохимма В. М. Агева.

Для участников торжественного собрания был дан праздничный концерт.

Межрайонная летучка журналистов

В минувшую субботу в поточной аудитории политехнического института состоялась межрайонная летучка журналистов, на которой были обсуждены вопросы работы редакционных коллективов по освещению хода подготовки к XXVI съезду партии.

С обзором газет: балаковской городской «Огни коммунизма», духовницкой «Авангард», хвалынской «Звезда», красноартизанской «Путь к коммунизму», вольской городской «Цемент», вольской районной «За коммунистический труд», мугачевской «Новое Заволжье», дергачевской «Знамя труда» выступили зав. отделом партийной жизни газеты «Цемент» Г. А. Новоселова, секретарь балаковской районной газеты «Волжская новь» Л. В. Андреева, зам. редактора газеты «Авангард» М. В. Ксенофонтов, редактор газеты «Новое Заволжье» В. Д. Урмакин, зам. ре-

дактора газеты «Огни коммунизма» Ю. М. Коваленко, зам. редактора газеты «Звезда» В. И. Наконечный, зам. редактора ершовской газеты «Ленинский путь» Е. В. Мироненко.

Зам. начальника областного управления издательств, полиграфии и книжной торговли В. А. Лазовой рассмотрел в своем выступлении вопросы полиграфического исполнения газет, ответил на вопросы журналистов.

В заключение выступления инструктор сектора печати обкома КПСС И. П. Кулешов. Он обратил особое внимание участников летучки на необходимость дальнейших творческих поисков в широком освещении хода подготовки к XXVI съезду КПСС, пропаганды решений октябрьского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС.

Участники летучки осмотрели спортивный комплекс филиала политехнического института.

Балаковцы на субботнике

КАК ДОБРЫЕ ХОЗЯЕВА

Проходя после субботника по территории домов нашего жилищно-коммунального отдела приятно было видеть плоды заботливого труда по благоустройству улиц и дворов.

Активное участие в общегородском субботнике приняли 250 работников отдела, более 300 жильцов домов.

Им добросовестно помогали учащиеся средних школ №№ 7 и 17, профтехучилища № 62.

Произведена подсадка деревьев по улицам Комсомольской, им. Чапаева и Факел социализма. С увлечением окапывала молодежь деревья и кустарники, убирала клумбы, вскапывала на них землю, готова к будущему сезону.

Много было убрано мусора, опавшей листвы, побелены дорожные бордюры.

Наибольшую активность проявили жильцы дома № 2а по улице Факел социализма, дома № 78 и № 97а по ул. Ленина, из одиннадцатого дома по Красноармейской улице.

Работа по благоустройству еще не завершена. Мы планируем

провести еще один ударник, чтобы придать нашим улицам и домам поистине праздничный вид.

В. КИРПИЧЕВ, начальник ЖКО химического завода.

ВСЕМ МИРОМ

В ЖКК Саратовгэстроя стало непреложным законом: принимать участие в субботниках всем миром.

В субботнике 25 октября участвовало 250 работников конторы, 350 жильцов микрорайона, свыше 300 представителей строительных подразделений Саратовгэстроя. Дружным трудом выполнен большой объем работ по благоустройству и наведению порядка на территории жилгородка. В конкретном черенке выпол-

неного можно указать: окопано кустарников 2500 погонных метров, взрыхлена земля вод 1500 деревьями, вскопано газонов 200 квадратных метров, забетонировано 240 квадратных метров пешеходных дорожек, собрано 8 тонн металлолома.

Все участники субботника работали с подъемом, добросовестно, но все-таки особенно слаженно и дружно действовали работники машинносетевой станции Саратовгэстроя.

А. НАЧИН, начальник ЖКК.

ГОРОД БУДЕТ КРАШЕ

В общегородском предоктябрьском субботнике приняли участие

350 труженников ЖКО объединения «Балаковорезинотехника» и 250 жильцов. Ими была проделана большая работа по приведению в праздничный вид закрепленной территории.

В этот день посажено 900 саженцев деревьев, 2200 кустарников, оцифровано 6 тысяч погонных метров дороги, произведена очистка территории возле домов, принадлежащих производственному объединению «Балаковорезинотехника».

Как жители домов, так и работники ЖКО объединения «Балаковорезинотехника» трудились с полной отдачей сил. Каждый понимал, что от его работы зависит общий вид и чистота города.

Н. ДИКИН, начальник ЖКО объединения «Балаковорезинотехника».

Профсоюзная жизнь: отчеты и выборы

Соревнованию — действенность

Коллектив второго cordного производства объединения «Химволокно» имени В.И. Ленина государственный план девяти месяцев выполнил по всем технико-экономическим показателям. Сверх плана произведено значительное количество cordной ткани, сульфата натрия. План производства продукции с государственным Знаком

— Легких побед не бывает. То, что коллектив добился хороших показателей в борьбе за выполнение государственного плана завершенного года пятилетки, — результат широко развернувшегося социалистического соревнования на всех участках производства, — так начала свое выступление на отчетно-выборной конференции председатель профкома производства М. А. Юрзанова.

— На производстве действует пять школ коммунистического труда, — отметила она. — В них обучается 114 человек. Это наиболее действенная форма обучения производственников, позволяющая добиваться высокой эффективности труда, сознательности в выполнении трудовых процессов. В коллективе трудится более 650 ударников коммунистического труда. Многие производственники борются за это высокое звание.

На предприятии находят широкое распространение передовые формы организации производства. Повсеместно развернулось соревнование под девизом: «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель». Его инициатором стали аппаратчики формования волокна М. Коста и Г. Спирина. В ответ на решения июньского Пленума ЦК КПСС (1980 г.) они обязались годовое задание выполнить за восемь месяцев, то есть ко дню открытия съезда. Их примеру последовали многие труженники.

Действенное соревнование позволило коллективу производства по итогам третьей недели занять

качества выполнен на 135 процентов. Экономлено более 12 тонн целлюлозы, 44,4 тонны каустика, 18,7 тонны сероуглерода, 15,9 тонны сульфата цинка. И еще одна цифра — прибыль на производстве составила более 5909 тысяч рублей при плане 4067 тысяч.

первое место по объединению. Затем по итогам пятой недели успех повторили работники кислотной станции, где начальником А. И. Борисенко, секретарем партийной организации А. М. Новодворский, председателем цехового комитета Н. С. Галухина. Возглавляют соревнование коллективы комплектов, где помощниками мастера А. Рассудия, И. Анцупов, А. Тумбинский.

Успешное использование интенсивных методов труда, резервов производства позволяет значительно перевыполнять плановые задания передовым рабочим, какими являются аппаратчик М. Коста, крутильщица Л. Голосова, перемотчица В. Смирнова, ткачиха А. Феоктистова, ствольщица М. Пайкова, В. Паршукова и многие другие.

По итогам социалистического соревнования среди предприятий химической промышленности в первом и втором кварталах текущего года коллектив объединения вышел победителем. Определенную лепту в эту победу внесли и работники второго cordного производства. Так, в первом квартале производство заняло второе призовое место, а затем коллектив крутильного цеха завоевал первенство среди других цехов объединения.

Примером в труде является крутильщица Л. Тимченко, открывшая 26 марта текущего года счет 12-й пятилетки. Первого апреля, соревнуясь в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, комплект помощника А. Тумбинского рапортовал о выполнении семи годовых заданий рационализаторских предложений. После приемки судна экипаж решил переделать разворот грейфера, что позволило увеличить производительность труда, сократить расход времени на выполнение разгрузочных работ.

В период временных стоянок, а также передислокации судна, которую производит вспомогательный буксир, речники занимаются осмотром техники, устранением обнаруженных неполадок. В результате этого на плавкране № 2002 за навигацию проведено всего два профилактических ремонта, вместо пяти по плану для плавкранов этой серии.

Зимний ремонт судна члены экипажа в основном производят своими силами, что значительно сокращает время его проведения. В результате этого плавкран № 2002 самым первым в речном порту начинает навигацию и самым последним встает на зимний ремонт.

Перестановку судна с помощью лебедок могут осуществлять как моторист, так и крановщик из ка-

бин управления плавкрана, не дожидаясь вспомогательного буксира. Это позволяет сократить время на обработку судна, стоящего под разгрузкой или погрузкой.

— Большую помощь в работе, — говорит В. А. Готов, — нам оказывают службы речного порта и судоремзавода, которые обеспечивают нас запасными деталями. Особо хочется отметить работу радиомехаников цеха связи. Радиостанция, обслуживаемая ими, вот уже на протяжении 6 лет работает безотказно. Это позволяет нам распределить время подхода судов под погрузку и разгрузку, заранее договориться с капитанами судов, когда мы их сможем принять.

Встав на 26-недельную ударную вахту в честь очередного форума коммунистов, экипаж плавкрана № 2002 пересмотрел принятые ранее обязательства и решил выполнить задание двух лет одиннадцатой пятилетки к дню открытия XXVI съезда КПСС. Своей работой речники уже доказали, что их слово крепкое. Если дали, то сдержат.

В. МАКСИМОВ.

процентом, но и передают знания молодежи.

Инициатор социалистического соревнования аппаратчик цеха формования М. Д. Коста рассказала о своих планах и социалистических обязательствах, принятых в честь XXVI съезда КПСС. В частности, она подчеркнула, что после того, как они вместе со своей подругой Г. Спириной приняли повышенные обязательства выполнить годовой план за восемь месяцев, их поддержало в цехе 67 человек и шесть комплектов. Сейчас в цехе каждый старается работать с максимальной отдачей. Большинство труится на сверхтиповом оборудовании.

Об ответственности, которая ложится на членов КПСС в деле повышения эффективности производства, говорила перемотчица крутильного цеха В. С. Смирнова. Она отметила, что на заседаниях постоянно действующего производственного совещания ставились вопросы выполнения государственного плана, экономии сырья и материалов, повышения качества продукции. Не случайно коллектив производства в первом полугодии вышел на ритмичную работу, перевыполнил государственный план, добился экономии целлюлозы, каустика, серы, серной кислоты, сульфата цинка.

Хороших результатов по экономии основного сырья добились работники кислотной станции, которые решили день открытия главного форума коммунистов отработать на сэкономленном сырье.

О работе школы передового опыта рассказала в своем выступлении ткачиха Г. Н. Роголева. На конференции выступил начальник производства В. П. Карпухин, заместитель председателя завкома профсоюза объединения В. И. Бондарев.

Избран новый состав профкома. Его председателем вновь стала М. А. Юрзанова.

А. АШИМОВ.



ЛЕНИНГРАД. На счету партийной организации механо-сборочного цеха научно-производственного объединения «Пролетарский завод» немало добрых дел. Коммунисты играют ведущую роль в выполнении социалистических обязательств в честь XXVI съезда КПСС. По их инициативе принято решение выполнить цеховое задание десятой пятилетки к 25 декабря 1980 года, выпустить дополнительно к плану продукции для большой энергетики на 80 тысяч рублей.

Коммунисты служат примером общественной и трудовой активности, возглавляют группу народного контроля, группу рационализаторов.

Группа народного контроля цеха провела рейд по экономии металла и электроэнергии, вскрыла имеющиеся резервы. Благодаря ее предложениям только за первую половину 1980 года в цехе экономлено более 20 тонн цветного металла и 82 тысячи киловатт-часов электроэнергии.

На снимке: народные контролеры проверяют качество готовой продукции.

Фото Н. Беркетова. (Фотохроника ТАСС)

ЭКИПАЖ — ОДНА СЕМЬЯ

Когда шесть лет назад в речной порт прибыл плавкран новой серии КПЛ-5Х30, то разговоры о нем были разные. Одни говорили, что хотя судно на вид хорошее, даже оборудованы каюты для членов экипажа, но морюки с ним, как с новой техникой, будет достаточно. Другие утверждали, что все зависит от того, кто на нем будет работать. А когда узнали, что экипаж возглавил старший электромеханик В. А. Готов, то пророчили, что коллектив этого плавкрана станет передовым. Василий Андреевич, работая в речном порту, зарекомендовал себя знающим, трудолюбивым специалистом, всегда поддерживающим строгую трудовую дисциплину.

И вскоре о коллективе нового плавкрана, получившего номер 2002, заговорили как о передовом экипаже. Сменные задания по переработке народнохозяйственных грузов речники стали выполнять на 140—150 процентов; значительно сократили время на погрузку и разгрузку судов. А в

августе 1979 года коллектив плавкрана № 2002 рапортовал о досрочном выполнении пятилетнего задания. Сейчас на рабочем календаре этого экипажа второй год одиннадцатой пятилетки.

— За счет чего же речники добились такого успеха? — с таким вопросом мы обратились к старшему электромеханику В. А. Готову.

— Как известно, — ответил Василий Андреевич, — успех в труде решают люди. У нас сложился дружный сплоченный коллектив. Как поется в одной из песен, «наш экипаж — одна семья». Все специалисты высокой квалификации, имеющие производственный разряд не ниже пятого. Добросовестно относятся к своим обязанностям крановщик В. И. Сивохин, А. Е. Елисеев, моторист В. А. Догадия и другие члены экипажа.

Безусловно, большое значение имеет рационализаторская работа, которая ведется в коллективе. Только на счету старшего электромеханика более десятка подан-

ных рационализаторских предложений. После приемки судна экипаж решил переделать разворот грейфера, что позволило увеличить производительность труда, сократить расход времени на выполнение разгрузочных работ.

В результате этого на плавкране № 2002 за навигацию проведено всего два профилактических ремонта, вместо пяти по плану для плавкранов этой серии.

Зимний ремонт судна члены экипажа в основном производят своими силами, что значительно сокращает время его проведения.

В результате этого плавкран № 2002 самым первым в речном порту начинает навигацию и самым последним встает на зимний ремонт.

Перестановку судна с помощью лебедок могут осуществлять как моторист, так и крановщик из ка-

бин управления плавкрана, не дожидаясь вспомогательного буксира. Это позволяет сократить время на обработку судна, стоящего под разгрузкой или погрузкой.

— Большую помощь в работе, — говорит В. А. Готов, — нам оказывают службы речного порта и судоремзавода, которые обеспечивают нас запасными деталями. Особо хочется отметить работу радиомехаников цеха связи. Радиостанция, обслуживаемая ими, вот уже на протяжении 6 лет работает безотказно. Это позволяет нам распределить время подхода судов под погрузку и разгрузку, заранее договориться с капитанами судов, когда мы их сможем принять.

Встав на 26-недельную ударную вахту в честь очередного форума коммунистов, экипаж плавкрана № 2002 пересмотрел принятые ранее обязательства и решил выполнить задание двух лет одиннадцатой пятилетки к дню открытия XXVI съезда КПСС. Своей работой речники уже доказали, что их слово крепкое. Если дали, то сдержат.

В. МАКСИМОВ.

В МИРЕ КАПИТАЛА

Бегство из «Рая»

Все более частыми стали в Израиле случаи уклонения молодежи от воинской повинности. Не желая покидать родительские дома, юноши призывного возраста прибегают к подложным документам о состоянии здоровья в других машинах. По дан-

«Джерузалем пост» опросу общественного мнения, свыше 60 процентов населения на вопрос, как они оценивают экономическое и политическое положение в стране, дали категорические ответы: «плохое», и «ужасное».

В результате острого кризиса в Израиле «закрываются» многие предприятия, растут безработица и инфляция, вздуваются цены на товары, первая необходимость.

Дорого обошлось народу подчинение экономики страны исключительно нуждам военной машины. В среднем на каждого жителя Израэля приходится по тыся-

че долларов военных расходов в год.

Сталкиваясь с многочисленными неразрешимыми проблемами, израильтяне бегут из воспетого сионистами «рая». Ежемесячно, указывает американский журнал «Тайм», страну покидают не менее двух тысяч человек. В основном это молодые люди в возрасте от 20 до 30 лет. Куда они едут? В Европу, за океан, в другие районы мира, главное — подальше от пресловутой «обетованной земли».

Д. ЗЕЛЕНИН. (ТАСС)

СВЕРХ ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА

На шесть дней раньше срока, намеченного социалистическими обязательствами, коллектив Пугачевского дорожно-ремонтно-строительного управления завершил годовую и пятилетний планы. За минувшее время выполнено строительно-монтажных работ более чем на три миллиона семьсот тысяч рублей. Это в 1,6 раза больше, чем было сделано в прошлую пятилетку.

Коллектив управления, встав на ударную трудовую вахту в честь XXVI съезда партии, решил до конца года произвести работ на 119 тысяч рублей.

ИДЕТ БАЛАШОВСКИЙ САХАР

Каждые сутки на Балашовском сахарном заводе перерабатывается 1420 тонн свеклы, выход готового сахара превышает 12 процентов. Это больше, чем установлено заданием.

В этом году на заводе впервые введены в эксплуатацию линия по отбору проб свеклы с автомашин и автоматическая линия по определению сахаристости корнеплодов. На свеклопунктах капитально отремонтировано более 60 единиц имеющегося оборудования.

(ВСН)

Достижения и заботы коллектива

В ЦЕХЕ по производству целлофановой пленки трудится передовой коллектив, который не раз выступал инициатором патристических починив и начинаний в объединении «Химволокно».

Встав на ударную трудовую вахту под девизом «XXVI съезду — 26 ударных недель», этот коллектив неоднократно занимал призовые места по итогам недельных вахт.

Решив встретить открытие съезда партии новыми трудовыми достижениями, коллектив цеха, проанализировав имеющиеся резервы и возможности дальнейшего повышения эффективности производства и качества работы, принял повышенные предсезонские социалистические обязательства. На основе наиболее эффективного использования технологического оборудования и передовых методов труда решено выпустить сверх пятилетнего задания продукции на 1900 тысяч рублей, увеличить выпуск целлофановой пленки с государственным Знаком качества до 66,4 процента, на полтора процента перевыполнить годовое задание по производительности труда.

За счет лучшего использования энергетических ресурсов сэкономить до конца года 120 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

А с начала будущего года коллектив решил за два неполных до открытия съезда месяца выработать сверх плана на 10 тысяч рублей целлофановой пленки с государственным Знаком качества.

Более высокие рубежи наметили для себя передовые рабочие цеха. Встав с первого июля на предсезонскую двухсменную вахту, формовщик пленки

Н. А. Саблин, досрочно выполнивший свою личную пятилетку, решил за 8 месяцев до открытия съезда выполнить задание первого года одиннадцатой пятилетки. Его инициативу поддержали еще 13 формовщиков.

И работники цеха твердо держат свое слово. В коллективе развернулось настоящее трудовое соперничество за достижение высоких конечных результатов, итоги которого подводятся еженедельно.

Ведется дневник трудовой вахты. Лучших показателей по итогам восьмой недели предсезонской вахты добился коллектив смены № 5 отделения формования, где начальником В. В. Бучин. Выполнив план на 103 процента, коллектив выработал 75,4 процента от общего объема продукции с государственным Знаком качества, перекрыл социалистические обязательства.

На 105,2 процента выполнил план коллектив третьего комплекса из этой смены, выработав 71,8 процента целлофановой пленки со Знаком качества. Большой вклад в этот успех внесли передовые формовщики Н. И. Деревинин и А. Ф. Балабаечкина.

Образец ударного труда показывает бригада № 2 с участка бобинорезки, где бригадиром А. И. Филатова, добившаяся выполнения недельного задания на 117,1 процента.

Добросовестно трудятся аппаратчики регенерации осадительной ванны С. Я. Китаева, Н. А. Ивлиева и Н. В. Анацко-

ва, выдерживающие технологические параметры на 97,1 процента. На 99 процентов выдерживает параметры опытная лаборантка А. П. Васильченкова, которая всегда добивается высокого качества выполнения анализов.

Есть свои ударники предсезонской вахты и в химическом отделении цеха, где ведущей является первая смена под руководством мастера В. В. Михалева. Стопроцентного выдерживания параметров добились аппаратчицы А. Е. Несмеянова и И. Е. Смирнова. Высокими результатами характеризуется труд старшего аппаратчика мерсеризации Н. А. Палагитина, старшего аппаратчика ксантогенирования С. В. Исаева и аппаратчицы фильтрации и обезвоздушивания Т. И. Аныкиной.

Во всех этих достижениях, кроме доли труда всего коллектива, есть и доля труда ремонтников. Недавно на производстве проводился капитальный ремонт. Хорошо понимая его большую значимость в обеспечении надежной работы оборудования, весь коллектив принял активное участие в его проведении.

В те ответственные дни стих шум оборудования в цехе, и все занятые на ремонте стремились выполнить необходимый объем работ качественно и как можно скорее.

Все было предусмотрено в период подготовки к ремонту, и потому он был проведен в сжатые сроки. Отлично поработали бригады А. Салина, Е. Цветкова, Б. Агафонова.

Большую работу по переводу управления установок мерсеризации на устройство новой электрошитовой провела бригада электриков А. Пичуева.

Успешно была выполнена основная задача проведения капитального ремонта — это ремонт газохода от формовочных машин в целях улучшения условий труда аппаратчиков. Эти работы вели бригады из цеха по ремонту вспомогательного оборудования под руководством начальника цеха И. Г. Подвигалкина, которые умело провели в жизнь интересное техническое решение по ремонту газохода, предложенное главным энергетиком объединения В. Ф. Кузнецовым.

И вот после успешного пуска цех вновь ударно трудится, добиваясь новых достижений на предсезонской вахте.

Однако в последние дни в цехе сложилась трудная обстановка со сдачей продукции. Перевыполняя план по выработке целлофановой пленки, коллектив всего на 89 процентов выполнил план по реализации продукции пз-за плохой отгрузки ее потребителям.

В день нашего посещения рулоны готовой продукции лежали не только на складе, но и в самом цехе, между машинами.

— 170 тонн целлофановой пленки скопилось за 19 дней этого месяца, — ответил на наш вопрос начальник участка А. А. Андриянов. — Как видите, складировать некуда. А ведь цех работает и ежедневно производит

около 30 тонн новой продукции. — Сейчас скопилось на три вагона продукции в складе в столько же в цехе сложено, — подтвердила заведующая складом Р. М. Вершинина. — Постоянно даем заявки, но нам говорят о трудностях с вагонами, нехватке грузчиков.

— Часто привлекаем к погрузке своих рабочих, — говорит А. А. Андриянов. — Надо сдавать продукцию. 14 вагонов в сентябре грузили своими силами, а ведь это отвлечение людей от своей основной работы.

О таком скоплении готовой продукции в цехе знают и главный инженер объединения А. В. Крымов и зам. директора объединения по общим вопросам И. И. Филипенко. Они заверили, что до ноября вся продукция цеха будет отправлена потребителям, что решение этого вопроса будет взято под постоянный контроль.

А я, слушая эти заверения, вспомнила о лежащих на столе начальника цеха по производству целлофановой пленки трех предписаниях пожарной службы с требованием убрать готовую продукцию из цеха, с участка стружкорезки. Вспоминала рабочих, переносивших эти рулоны из цеха в уже переполненный склад готовой продукции, и остановленную одну формовочную машину (а она могла бы давать продукцию).

И наверняка целлофановую пленку где-то ждут и, конечно, не самым добрым словом помнят балаковских химиков, не приславших вовремя согласно договору свою продукцию. А ведь труд в ее создание заложен поистине ударный.

Г. ПЕТРОВА.

От съезда к съезду

СЛАГАЕМЫЕ РАБОЧЕЙ КОПИЛКИ



Иркутская область. В 40 стран мира поступает продукция Братского алюминиевого завода имени Ленина — крупнейшего предприятия в отрасли. В этом году коллектив произвел сотни тонн «крылатого» металла сверх задания, возросла рентабельность предприятия. Производство сверхпланового алюминия не единственная возможность у металлургов пополнить свою рабочую копилку. На Братском заводе экономят электроэнергию, сырье, топливо.

Бережливость и хозяйская рачительность позволяют предприятию ежегодно экономить полтора миллиона рублей.

На заводе созданы хорошие условия для плодотворного труда, содержательного отдыха рабочих, постоянно увеличиваются общественные фонды потребления. Предприятие имеет оздоровительный и спортивный комплекс, базу отдыха, профилакторий. Ежегодно в них отдыхают полторы тысячи человек. В каждом цехе и в общежитии

есть пункты бытовых услуг. На заводе решена одна из важнейших социальных проблем — жилищная. И теперь на каждого работающего приходится в среднем 13 квадратных метров жилой площади. Каждый пятый металлург завода имеет легковую автомашину, каждая четвертая семья — садовый участок. Братский алюминиевый имеет шестнадцать детских комбинатов.

Сотни рабочих учатся в вечерних и заочных институтах и техникумах, занимаются в университетах культуры. Вот так решается на Братском алюминиевом задаче, поставленная на XXV съезде КПСС, о наиболее полном удовлетворении материальных и духовных запросов советских людей.

На заводе сложился высокопрофессиональный стабильный коллектив. Текучесть кадров здесь самая низкая в отрасли и составляет всего 1,1 процента в год. 46 процентов рабочих трудятся на алюминиевом вот уже более десяти лет, то есть с момента его пуска.

На верхнем снимке: главный пульт энергоснабжения завода. С его пуском братские металлурги получили возможность еще больше экономить электроэнергию. Новое «энергетическое сердце» завода создано по инициативе инженеров, опытных металлургов, оно заменяет индивидуальные для каждого цеха щиты управления.

На правом снимке: в одном из детских садов завода.

На левом снимке: металлурги третьего цеха присели к месту работы на своих машинах.

Фото Э. Брюханенко (Фотохроника ТАСС)

УЖЕ НЕ ЭКСПЕРИМЕНТ

Полтора года работы по методу бригадного подряда, освоенного автомобилистами из города Прохладного, подтвердили неоспоримые его преимущества.

А началось все с эксперимента, инициаторами которого явились директор пассажирского автотранспортного предприятия В. И. Киселев и начальник планового отдела Э. А. Дмитриева. Сложностей встретилось немало, вызывались они спецификой пассажирских перевозок: бригада бригадой, а все же водитель на линии по-прежнему один, и судьба плана определяется не только его индивидуальным мастерством и рвением, но еще и сложностью маршрута, маркой автобуса и т. п.

Усилия, затраченные на поиски оптимального варианта, оправдали себя. Прохладненцы убедились в том, что помимо общего задания на бригаду необходима «разбивка» на каждый маршрут. Важным звеном стало и внедрение ежесменного оперативного учета выполнения плана каждым водителем, бригадой, колонной, всем предприятием в целом.

Наконец в январе этого года все одиннадцать водительских бригад перешли на подряд. После обстоятельного анализа и совета с коллективом за основу принят самый емкий показатель — качество. Подряд расширил функции бригады и коллективную от-

ветственность: ведь за каждого прогульщика или отстающего в конечном итоге расплачиваются все — премии лишается весь коллектив. Возросла и роль бригадира, как полноправного организатора труда в своей ячейке. Вместе с членами совета бригады он распределяет шоферов на маршруты, наказывает нарушителей дисциплины, определяет меры материального поощрения. На решение всех этих вопросов, конечно же, уходит немало времени. Поэтому на один день в неделю бригадир освобождается от основной работы.

— Новые условия позволили по-новому и людей разглядеть, — говорит Э. А. Дмитриева. — Далеко не все бригадиры оказались на высоте, даже из самых опытных. Зато нашлись молодые энтузиасты, которые быстро заявили о себе. Среди них вожаком второй «городской» бригады Виктор Крючин, выведший своих водителей в лидеры. Кто-то скептически воспринял этот успех: у него, мол, и машины поновей, и шоферы поопытней. В Крючин ответил делом: приняв самые подержанные автобусы и сменив шоферов, он вновь возглавил соревнование.

А. Махотлов, корп. ТАСС г. Прохладный, Кабардино-Балкарская АССР





МОСКВА. Сотрудники Государственного научно-исследовательского института Гражданской авиации ведут испытания советского аэробуса «ИЛ-86». Многоместный реактивный лайнер, представляющий новое семейство советских пассажирских самолетов, будет брать на борт 350 человек, развивать скорость до 950 километров в час.

На снимке: в воздухе «ИЛ-86». Фото В. Созина (Фотохроника ТАСС).

Спорт

УПОРСТВО

Подойдя к стадиону в первом микрорайоне, я увидел, что тренировка юных игроков «Романтика» только началась — ребята получали задание тренера.

На дворе октябрь, а хоккеисты уже готовятся к зимним стартам.

...Пробежав несколько кругов по беговой дорожке стадиона, ребята отжимаются. Раз, два... пять... десять. Начинать считать второй десяток. Двадцать раз отжались спортсмены из старшей возрастной группы, те, кто младше — 10. По общефизической подготовке мальчишки выполняют всевозможные упражнения.

Затем тренер должен пронести на спине двух товарищей. Это упражнение укрепляет мышцы ног, — поясняет тренер В. И. Кулаков. — В хоккее хорошо держаться на коньках не менее важно, чем хорошо владеть клюшкой.

Не за горами зима. Понятно, что тренер все больше внимания уделяет физической подготовке и работе игроков с клюшкой.

Вторую половину тренировки ребята занимают на хоккейной площадке. Работают с клюшкой. Вот и сейчас стою у бортика и наблюдаю, как хоккеисты выполняют задание тренера. А оно не простое — минута работы в темпе с шайбой, 5 отжиманий, рывок до противоположного борта. Потом все сначала. Это упражнение ребята выполняют минут пятнадцать-двадцать.

Замечая — никто не хочет отставать от товарищей в выполнении упражнения.

Хоккеисты должны были поочередно бросать шайбу.

— Упражнение на время, — предупредил тренер. — Бросок должен быть хорошим.

Чтобы лучше увидеть, как это упражнение будет выполнять ребята, я подошел поближе.

Владимир Ильич посмотрел на часы, дал сигнал, и в борт очередного полетело 10 шайб. Все

это проделывалось быстро, четко. Поэтому не удивительно, что от серии к серии улучшалось время. И вот уже тренер не успевает следить за временем и за тем, как игроки выполняют броски.

— Володя, — обращается он ко мне, — следы, пожалуйста, за временем.

Действительно, не успеваешь наблюдать за бросками и за временем. Я слежу только за секундной стрелкой.

— Сколько?

— Двадцать секунд. Все повторяется сначала. Через серию бросков ребята выполнили это упражнение за 10 секунд. У мальчишек горят глаза, на лицах улыбки. Упражнение выполняется быстро. Даже не верится. Они так увлечены.

Я подумал, не в этом ли серьезном отношении к тренировкам и кроется ключ к разгадке побед этих ребят — призеров всесоюзных соревнований?

Владимир Ильич кроме трех возрастных групп создал еще одну — подготовительную. В ней занимаются мальчишки, которым предстоит играть через год-два в младшей группе.

— Стараюсь приучить их к спорту, — говорит В. Кулаков. — Приглаждаюсь к ним. А пока они, в основном, играют в футбол...

Я сам был свидетелем, с каким упорством мальчишки гоняли мяч, как радовались, если удавалось забить гол.

— Хорошие бойцы растут, — глядя на них, говорит тренер. Два часа, проведенные на тренировке, пролетели незаметно.

На прощание желаю В. Кулакову и его воспитанникам успехов в предстоящих турнирах. Думаю, что с таким отношением к делу, с такой работой тренера у них будут успехи.

В. САЗАНОВ.

На книжной полке

Поступила новая литература

Новое издание справочника СССР «Административно-территориальное деление союзных республик» заинтересует не только специалистов, но и всех, кто интересуется статистикой. Все данные издания с изменениями и дополнениями даны по сведениям ЦСУ СССР на 1 января 1980 года.

В справочнике приведены данные о размерах территории, численности населения. В конце его помещен подробный алфавитный указатель районов и городов, а также карта СССР.

В нем можно найти ценные данные о расстоянии в километрах от одного населенного пункта до другого с указанием ближайшей железнодорожной станции. Цена издания 3 рубля 80 копеек.

По разделу «Торговля и общественное питание» поступили новые книги, выпущенные издательством «Экономика»: учебник для торговых вузов Б. И. Поликова «Торговая техника», справочник, составленный Ю. И. Мареевым «Труд и заработная плата в государственной торговле», И. И. Рорфункеля «Товароведение хозяйственных товаров», «Товароведение мясных, рыбных, молочных и жировых товаров», учебники для техникумов советской торговли.

В. ОРЛОВА, старший продавец книжного магазина № 4.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

ВТОРНИК — 28 ОКТЯБРЯ

- 9.00 «Время». 9.50 Гимнастика. 10.15 «Юности первое утро». Художественный телефильм. 1-я серия. 11.30 «Клуб кинопутешественников». По окончании (12.30) — новости. 15.30 Новости. 15.50 «Рубеж возврата». Документальный телефильм. 16.10 «Родная природа». 16.30 «Звездочет». Тележурнал. 17.15 «Заботы малых городов». Документальный телефильм. 17.45 Музыкальные вечера для юношества. В программе произведения А. Хачатуряна. 19.45 «Сегодня в мире». 20.00 «Жизнь науки». 20.45 «Народные мелодии». 20.55 «Юности первое утро». Художественный телефильм. 2-я серия. 22.00 «Время». 22.45 «Мастера искусств». Народный артист СССР Н. Рыжов. По окончании — (23.45) — «Сегодня в мире».

СРЕДА — 29 ОКТЯБРЯ

- 9.00 «Время». 9.50 Гимнастика. 10.15 «Любимые стихи». 10.45 «Юности первое утро». Художественный телефильм. 2-я серия. 11.50 «Песня о молодежи». По окончании (12.20) — новости. 15.30 Новости. 15.50 Программа документальных фильмов к дню рождения комсомола. 16.35 «Учиться у Ленина». «О работе с книгой». 17.05 Д. Шостакович. Симфония № 5. 17.55 «Историко-революционная тема в советском изобразительном искусстве». 18.25 К национальному празднику Турции — Дню провозглашения Республики. Документальный фильм «По Турции». 18.40 «Отзовитесь, горнисты!». 19.15 «Вместе — дружная семья». 19.45 «Сегодня в мире». 20.00 «Встречи по вашей просьбе». 20.55 «Юности первое утро». Художественный телефильм. 3-я серия. 22.00 «Время». 22.45 К дню рождения комсомола. «Адреса молодых». По окончании — (24.00) — «Сегодня в мире».

ЧЕТВЕРГ — 30 ОКТЯБРЯ

- 9.00 «Время». 9.50 Гимнастика. 10.15 «Отзовитесь, горнисты!». 10.45 «Юности первое утро». Художественный телефильм. 3-я серия. 11.50 Концерт Северного русского народного хора. По окончании — 12.15 — новости. 15.30 Новости. 15.50 К 50-летию Хакасской автономной области. Документальный телефильм. «Хакассия». 16.20 Играет ансамбль альтистов. 16.30 «Горизонт». 17.35 «Русская речь». 18.05 «Дела московского комсомола». 18.35 «Творчество юных». 19.05 «Ленинский университет».

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42).

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

во вновь вводимые объекты КамАЗа и ВАЗа объединения «Баланорезинотехники»: прессовщиков, машинистов-резиносмесителей, вулканизаторщиков, слесарей, транспортников, стрелков ВВФ, водителей электропогрузчиков. За направлениями обращаться в бюро по трудоустройству. 2—2

Учебный пункт горрайсовета ВДОАМ производит набор на курсы по подготовке водителей транспортных средств категорий «А» и «В». За справками обращаться: г. Балаково, ул. Коммунистическая, 52, телефоны: 4-20-38, 4-12-74.

- «Культура производства и культура труда». 19.35 «Хочу все знать». Киножурнал. 19.45 «Сегодня в мире». 20.00 «Народное творчество». Обзорное. 20.55 «Знаменосцы трудовой славы». 21.10 Премьера документального телефильма «Быть нужным людям». Кабалевский сегодня. Фильм 1-й. 22.00 «Время». 22.45 «Быть нужным людям». Кабалевский сегодня. Фильм 2-й. По окончании (23.40) — «Сегодня в мире».



ПЯТНИЦА — 31 ОКТЯБРЯ

- 9.00 «Время». 9.50 Гимнастика. 10.15 «Старты надежд». 11.00 «Николай Бауман». Художественный фильм. По окончании (12.35) — новости. 15.30 Новости. 15.50 Программа документальных фильмов. 16.50 «Чему и как учат в ПТУ». 17.20 Концерт ансамбля народного танца Туркменской ССР. 17.50 «Шахматная школа». 18.20 «В гостях у сказки». «Тайна железной двери». Художественный фильм. 19.45 «Сегодня в мире». 20.00 Футбол. «Динамо» (Киев) — «Спартак» (Москва). 22.00 «Время». 22.45 «Эрмитаж». Прикладное искусство Франции XVII—XVIII веков. 23.15 «Сегодня в мире». 23.30 «Песня-80».

СУББОТА — 1 НОЯБРЯ

- 9.00 «Время». 9.50 Гимнастика. 10.15 Концерт художественных коллективов Узбекской ССР. 10.40 «Ребятам о зверятах». 11.10 «Для вас, родители!». 11.40 «Лирическое настроение». Концерт. 12.15 «Советы и жизнь». 12.45 «Песня далекая и близкая». 13.25 44-й тираж «Спортлото». 13.40 «Москвичка».

Мясомобинат ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ

скота, птицы и кроликов на забой от колхозов, совхозов и населения на давальческих условиях. За справками обращаться на мясомобинат.

Учебный пункт Саратовгэсстрой ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ С отрывом от производства

штукатуров, каменщиков, монтажников. Обучающимся выплачивается стипендия в размере 57 рублей в месяц.

Без отрыва от производства

машинистов автомобильных и гусеничных кранов, машинистов трубоукладчиков, экскаваторов, бульдозеров, дорожных машин. Начало занятий по мере формирования групп. Об условиях справиться в учебном пункте Саратовгэсстрой с 9 до 20 часов по адресу: ул. Механизаторов, 8-а. Телефоны: 74-42, 4-03-96.

В КИНОТЕАТРАХ

- 28 октября. Россия. ВИННЕТУ—СЫН ИНЧУ-ЧУНА (в 2-х сериях) — в 9, 12, 15, 18, 21. Космос. ОПЕРАЦИЯ «КОБРА» — в 9.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, отдел писем 4-15-01, бухгалтерия 4-07-84. Почтовый индекс 413800.

Опечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 60. Объем 1 п. л. заказ № 173, тираж № 23790.

- 15.00 «Эрмитаж». Прикладное искусство Франции XVII—XVIII веков. 15.30 Новости. 15.45 «Рыжик». Художественный фильм для детей. 17.10 Концерт Московского камерного хора. 17.35 К национальному празднику Алжирской Народной Демократической Республики — празднику революции. Кинопрограмма «По Алжиру». 18.05 Концерт артистов балета. 18.40 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 19.10 Мультфильмы. 19.35 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 20.20 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «20 дней без войны». 22.00 «Время». 22.45 «Кинопанорама». 00.20 «Футбольное обозрение». По окончании (00.50) — новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ — 2 НОЯБРЯ

- 9.00 «Время». 9.50 «На зарядку становись!». 10.15 «Народные мелодии». 10.30 «Будильник». 11.00 «Служу Советскому Союзу!». 12.00 «Здоровье». 12.45 «Утренняя почта». 13.15 «Сельский час». 14.15 «Музыкальный кюск». 14.45 Хоккей. ЦСКА — «Спартак». 2-й и 3-й периоды. 16.10 «Большая перемена». Художественный телефильм. 4-я серия. 17.15 Премьера документального телефильма «Ангарск» из цикла «Города и люди». 17.50 «Клуб кинопутешественников». 18.50 Фортепианные произведения А. Скрябина и С. Рахманинова. 19.00 «Международная панорама». 19.45 Мультфильмы. 20.10 Премьера фильма-концерта «Народный артист СССР А. Соловьяненко». 21.00 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 21.15 «Медведь». Художественный фильм. 22.00 «Время». 22.35 Концерт лауреатов II Всероссийского конкурса исполнителей на народных инструментах и народной песни. 23.25 «Баскетбол. Мужчины. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. По окончании (00.50) — новости.

ПРОГУЛКА, ДОСТОЙНАЯ МУЖЧИН — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. ВОЗЛЕ ЭТИХ ОКОН — в 9. ИСПЫТАНИЕ ЧЕЛОВЕКА (в 2-х сериях) — в 12, 15, 18, 21. Малый зал. ДОКТОР ФРАНСУАЗА ГАЙЯН — в 14, 16, 18, 20. Октябрь. ЦИРКАЧОНОК — в 9, 11, 13. РАННИЕ ЖУРАВЛИ — в 15, 17, 19, 21.